

H 送温暖 抗低温

海口市龙华区海垦街道为户外劳动者免费送热饮 一杯热姜茶暖人心

■ 本报记者 郭萃

喝下一大口姜茶后，环卫工陈秀喜的脸上微微有些红润。然而，一杯姜茶她并不舍得一次喝完，而是留了小半杯用来暖暖手。

“这杯姜茶太好喝了，甜甜的，喝了感觉全身都变暖和了。”陈秀喜说。2020年12月31日下午，海口市龙华区海垦街道总工会开展“情系职工，冬日送温暖”活动，给辖区环卫工、快递员、城管等户外劳动者免费送热茶水、咖啡。当天下午4时许，海垦街道总工会工作人员带着4大壶姜茶、咖啡等热饮来到位于金牛路

的垃圾转运站。此时，龙华区龙马环卫的环卫工陈秀喜和同事们正在清扫路边的垃圾，得知消息她们回到垃圾转运站，喝了一杯热姜茶。

“这几天天气很冷，尤其是凌晨出门骑电动车的时候，感觉寒风刺骨，但又不敢穿太多衣服，穿太多太笨拙不方便干活。”当日下午4时许，陈秀喜便出门上班，见到海南日报记者时，她已经在户外工作了接近12个小时，身上只穿了3件单衣。“为了保暖，我们会在衣服外面套一件雨衣，既挡风又轻便。”陈秀喜说。

但即便穿着雨衣依然挡不住寒冷，于是陈秀喜只能不停地干活，累了她会

坐在路边休息会，但也不能休息太久，因为只要一停下来就会感觉到冷。

“在清扫过程中我们都很难喝到热水。”有时候，陈秀喜会向路边的商家要点开水，“商家都很乐意帮忙，但是即便装满一杯开水也保温不了太久，很快就凉了。”

姜茶喝完了，陈秀喜准备离开，她拿着杯子想再装一杯姜茶，却又有些不好意思。“这里还有很多，带一点一会儿喝，以后你们还可以去海垦夜市党群活动中心，随时去都可以喝到免费热饮。”海垦街道总工会主席熊克华一把接过陈秀喜的水壶，装了满满一壶递给她，对海南日报记者说道，“这

些一线工作者长期在户外工作，非常辛苦，我们希望能用一杯热茶让他们在寒冷天气里感受到关爱和温暖。”

熊克华告诉记者，除了这次为户外工作者送热饮以外，工会还将持续开展送温暖活动，一直到2021年3月下旬，一线户外劳动者都可以带着水杯到位于海垦花园夜市内的海垦街道党群活动中心免费喝热姜茶和咖啡。

“这份温暖让我充满了感动，也觉得更加有干劲了。”陈秀喜告诉记者，因为家里有两个孩子在上学，丈夫也没有固定收入，为了增加收入，在向单位反映情况后同意她一人做两份工，虽然辛苦，但是她的脸上始

终带着笑容，“这是我的工作，我必须把它做好。”

元旦假期期间，她除了元旦当天下午留出来半天陪家人，其余时间也将一直坚守在岗位上。“大儿子上技校，小儿子上初中，今天他们都回家了，明天想一家人一起去忠介路逛街，给孩子买件厚衣服。”

带着满满一杯姜茶，陈秀喜又开始继续清扫街道，“抓紧把我负责的片区打扫干净，五点半下班后就去农贸市场买点菜，晚上回家后给家人做顿丰盛的晚餐，一家人一起迎接新的一年。”陈秀喜脸上洋溢着幸福。

(本报海口2020年12月31日讯)

琼海供电局： 一线保供电度寒冬

本报嘉积2020年12月31日电 (记者刘梦晓 通讯员王子越)“实时测温36.2℃，各分接头无发热点，运行正常。”12月30日，南方电网海南琼海供电局人员对城区主线路和高负荷台区开展红外测温，积极备战元旦保供电工作。

受低温寒潮天气、工业生产加速恢复等因素影响，入冬以来，琼海电网负荷持续攀升。

为确保元旦期间电力安全可靠供应，琼海供电局加强低温寒潮天气研判，提前做好节日期间负荷预测，对高负荷线路、设备进行风险预警，推迟或取消涉及电力供应的检修工作，确保全市电力供应平稳。

同时，该局结合秋冬季安全生产大检查工作开展节前设备隐患排查，及时清理线路附近漂浮物及树障隐患。增加重要变电站夜巡测温频次，开展防寒、防潮、防小动物等专项检

查，实时监测台区重过载、低电压等情况。

此外，该局将施工基建和临时用电用户列为重点检查对象，安排专人现场了解施工进度和用电情况，及时制止年底赶工期、抢进度引发的危及线路设备安全的施工作业行为，提醒用户加强安全管控，严防线路外破事故发生，确保线路设备“零缺陷”运行。

据了解，针对节日保电特点和需求，琼海供电局严格执行24小时值班制度，组织党员服务队对居民小区、医院、学校等重点客户供电设施开展“拉网式”排查，针对发现的问题下发整改通知书，安排各专业抢修队伍全天候待命，提前对工器具、备品备件、发电车等进行检查补充，确保发生紧急情况时人员、物资、车辆三到位，通过短信、微信等方式积极宣传冬季安全用电知识，引导市民群众安全规范用电。



一件棉大衣暖心田

2020年12月31日，海口市琼山区红旗镇敬老院的特困老人穿上民政部门送来的棉大衣，喜在脸上暖在心田。

本报记者 王凯 摄

湖南卫视海口跨年演唱会燃情开唱 在歌声中温暖跨年

田、刘烨组成的“乘风破浪队”的妙语连珠中，全场观众度过了一晚激情而又难忘的跨年之夜。

在当晚的演出中，李易峰、王一博、宁静、万茜、孟佳、李斯丹妮、张雨绮、郁可唯、黄龄、张新成、陈飞宇、黄子韬等近百名嘉宾一一登台献唱。一首首脍炙人口的歌曲，一个个熟悉经典的旋律，将晚会的氛围推向高潮。

疫情防控是此次演唱会的重中之重。海南日报记者五源河体育场看到，入场前，工作人员要挨个检查每个人手中的演唱会门票、核酸检验报告、身份证件，以及手机上的跨年演唱会二维码，方能放行。观众们都非常自觉佩戴了口罩，提前做好了健康码绑定，现场积极配合验证，签订健康承诺书，整个人场过程非常文明有序。为了提高效率，每个人口处都设置了七八个红外线测温仪，经过时，机器会自动报出被

检测人的体温。若超过37.3℃，机器会自动报警。

“我们还设置了健康服务点。一旦发现有发热或者身体出现异常的观众，会在现场防疫人员的指导下，迅速开展临时隔离留观、疑似病例转运和定点医院快速筛查诊断等工作。”现场工作人员介绍，考虑到演唱会当晚温度较低，海口在每个座位上都准备了一条“爱心毛毯”，让全国各地的观众都能在海口温暖跨年。

值得一提的是，今年不仅晚会现场热闹非凡，晚会之外的荧屏也值得关注。湖南卫视推出创新直播节目《破晓2021》，在2021年1月1日清晨，将在祖国南端的海边创新上演演讲、合唱、弦乐等特别直播秀。届时，重磅嘉宾和青年榜样将与全国亿万观众共同迎接2021年的第一缕阳光，开启新年破晓许愿仪式，为充满希望的2021年谱写活力新篇章。

朱一龙和谢霆锋合唱《保重》献给抗击新冠疫情的医务工作者。

本报记者 李天平 摄



宋茜和宋威龙演唱《小酒窝》。

本报记者 李天平 摄

海南继续发布寒冷三级预警
未来三天气温低至6℃

本报海口2020年12月31日讯 (记者邱江华)海南日报记者12月31日下午从海南省气象部门获悉，海南省气象局2020年12月31日16时40分继续发布寒冷三级预警：受强冷空气影响，海南岛将出现持续低温天气过程。

省气象台预计，受强冷空气影响，2020年12月31日夜间到2021年1月1日白天，全岛多云间阴天，最低气温北部8℃至10℃，中部6℃至8℃，东部、南部11℃至13℃，西部9℃至11℃，其余地区气温16℃至30℃。

2021年1月1日夜间到2021年1月2日白天，全岛多云间阴天，北部最低气温8℃至10℃，中部7℃至9℃，东部12℃至14℃，西部9℃至11℃，南部12℃至14℃，其余地区18℃至30℃。

儋州推出丰富活动 迎元旦假期

本报那大2020年12月31日电 (记者赵优)新的一年即将到来，许多人计划以一场旅行犒劳自己。海南日报记者12月31日了解到，儋州在元旦期间推出了4条特色各异的旅游线路，并在做好疫情防控的基础上组织了五大文旅活动，为广大市民游客提供更多出游选择。

据介绍，4条旅游线路分别为：“温情脉脉”温泉祈福康养旅游线路(海南莲花山文化景区—兰洋大皇岭乡村旅游点—蓝洋温泉度假村/兰洋地质温泉酒店)，“博古览今”文化贺年旅游线路(东坡书院—中和古镇—四成酒家—石花水洞地质公园—那恁夜市/文化路夜市/西部众人海鲜广场—海南热带植物园)，“花语新风”大成镇自驾采摘、民宿体验路线(大成镇尖北村—大成镇调南村—大成镇新风农家饭店—大成镇新风花语民宿)以及“渔家风情”光村镇泊潮村休闲赶海体验路线。

除了体验性强的旅游线路，元旦期间儋州还将推出儋州调声贺新年、元旦游园会、绚彩风车节等五大文旅活动迎接新年。其中，华海夜市儋州明星之夜新年晚会将于2021年1月1日晚举行，儋州调声比赛将于1月2日晚在华海夜市举行；元旦当天，莲花山文化景区将开展“挂祈福丝带”“折灯笼”等活动在内的元旦游园会；假日期间，东坡书院将开展“书香盎然、书院悠然”迎新系列活动，让市民游客更好地体验东坡文化；第三届海南儋州绚彩风车节将于元旦期间在石花水洞地质公园举行，数万只风车将为市民游客打造浪漫打卡点；1月1日—15日，海南热带植物园将开展2021海南西部梦幻灯光秀，以环游世界为主线设置异国建筑、人文风情等灯光秀，为市民游客营造新潮时尚、浪漫温馨的夜游体验。

乐东黎族自治县原书记 吴川祝严重违纪违法 被开除党籍和公职

本报海口2020年12月31日讯 (记者尤梦瑜 通讯员王书能)日前，经省委批准，省纪委监委对乐东黎族自治县原书记吴川祝严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，吴川祝违反政治纪律，搞封建迷信活动，祈求官运亨通；违反中央八项规定精神和廉洁纪律，主动接受私企老板提供的“私人定制”健身活动安排，违规收受礼金；违反组织纪律，不按规定报告个人有关事项；违反群众纪律，充当黑恶势力“保护伞”；违反工作纪律，干预、插手工程项目。利用职务便利或职权、地位形成的便利条件，在工程项目承揽、土地用途改变等方面为他人谋取利益，非法收受巨额财物。

吴川祝身为党员领导干部，理想信念丧失，不信马列信鬼神，特权思想严重，既想当官又想发财，大搞权钱交易，甘于被“围猎”，与不法商人沆瀣一气、同流合污，共同倒卖工程项目，滥权妄为，充当黑恶势力“保护伞”，在任职地区产生了恶劣的社会影响，有违组织重托。吴川祝的行为严重违反党的纪律，构成职务违法并涉嫌犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，党的十九大后仍不知止，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经省纪委监委会议研究并报省委批准，决定给予吴川祝开除党籍处分；由省监委给予其开除公职处分；终止其海南省第七次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

海南省农垦中学启动 “青马工程”

本报讯 (记者陈蔚林 实习生王梦洋)近日，海南省农垦中学正式启动“青年马克思主义者培养工程”(以下简称“青马工程”)，成为我省第二个启动该项工程的中学。

该校“青马工程”第一课邀请到海南师范大学教授黄亿军，以《马克思主义在中国：100年的坚持和发展》为题开展讲座。讲座围绕“马克思主义为什么是历史的选择”“马克思主义中国化、时代化、大众化”等内容，深入浅出地阐明了：“中国共产党之所以能够引领中华民族实现从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，最为重要的原因在于一以贯之地坚持把马克思主义作为自己的根本指导思想，不断发展马克思主义，推进马克思主义中国化，不断推进实践基础上的理论创新”。

王力宏登台演唱。
本报记者 李天平 摄